



草莓初上市,价格有点贵—— 今冬的第一颗草莓 你尝了吗?

□本报记者 王志伟

眼下,又到了一年一度草莓上市的时节。一颗颗鲜嫩欲滴、香甜诱人的草莓,成为了冬季颇为亮眼的水果,让不少市民垂涎欲滴。那么,今年太仓草莓市场的情况如何呢?近日,记者进行了走访调查。

要早点儿品尝到今冬的第一颗草莓。

记者了解到,目前太仓市场上除了有深受市民喜爱的地产草莓之外,还有不少产自外地的草莓,主要来自辽宁丹东、苏北地区等地。

■草莓价格有点贵

草莓的价格是市民关心的话题。记者在走访中了解到,一方面因为上市初期供不应求,另一方面由于今年气候原因导致草莓减产,今年市场上的草莓价格相比去年略有上涨,由于品种、品质不同,目前每斤售价在40元到60元不等。

“刚上市不久,市场上的草莓还比较少,价格肯定会高一些。”在锦州路上的一家水果店内,店主向记者介绍,店里的草莓刚上市卖45元一斤,最近搞双十二促销,68元两斤的价格,让不少顾客纷纷出手购买。店主说,草莓每天都是从本地的草莓园现摘的,数量有限,一天能卖60多斤草莓,周末卖得更多一些。一些草莓园老板表示,今年由于气候的缘故,草莓产量整体减少,价格要比去年上涨一些,一斤草莓的采摘价格普遍在40元上下。记者在市区某超市内看到,一份包装精美的产自辽宁丹东的红颜草莓,250克的售价为29.9元。在人民路的一家水果店内,店主表示今年店里草莓的价格比去年同期每斤贵了5元左右。

“去年便宜的时候,个头大的草莓价格在20多元一斤,现在少买一点尝尝鲜,等大量上市后价格便宜了再多买一些。”一位买草莓的市民这样说道。记者发现,由于草莓刚上市,价格偏高,部分市民都是抱着尝鲜的心态少量购买,价格虽高但能接受,更多的市民则是抱着观望态度。

■草莓园内采摘乐

沐浴着和煦的初冬暖阳,最近一段时间,在

市不少草莓园里,采摘草莓的市民开始多了起来。

上周末,记者走进位于双浮路上的一家草莓园,一股清香迎面而来,草莓大棚内暖意融融,走动着很多采摘草莓的市民。他们将一颗颗色泽艳丽、颗粒饱满的草莓采摘入篮,不时传出欢声笑语。“红颜、章姬草莓的味道都不错,带着孩子边采摘边品尝,比直接从水果店里买有意思多了。”当天正领着孩子摘草莓的市民顾先生告诉记者,之所以带孩子来摘草莓,主要是觉得采摘草莓的过程能让孩子增长见识,同时也增添了许多生活的乐趣。

“我们这里周末顾客特别多,好多人都是拖家带口过来的。想要摘到新鲜个头大的草莓要赶早。”草莓园的老板介绍,眼下草莓刚上市,还没到最佳采摘季,只在周末开放采摘。记者了解到,这家草莓园零售草莓的价格为35元一斤,入园采摘的价格为40元一斤。

采访中多位草莓园老板表示,随着本地草莓陆续上市,预计过年前后,草莓产量将大幅增加,届时市民们就能吃到更加物美价廉的新鲜草莓了。

草莓的清洗方法>>>

1. 草莓在清洗前不要把蒂去掉,以免在清洗过程中使草莓表面残留的农药进入果实内部,造成污染;
2. 用流动的自来水冲洗几分钟,可以将一部分草莓表面的病菌、农药和较大的污染物除去,注意水流不要太大。切记不要浸泡在清水中,以免农药溶于水后又被草莓吸收,并渗入果实内部。
3. 冲洗完草莓后,再把草莓浸入淘米水或者淡盐水中5分钟左右,淘米水呈碱性,它可以降解中和掉草莓表面的农药成分,淡盐水可以改变微生物细菌的渗透压,起到一定的杀菌作用。

动态资讯

对食品生产企业 开展日常检查



为加强对食品生产企业的监管,督促落实食品生产企业主体责任,有效防范食品安全事故的发生,近日,市市场监管局双凤分局对辖区内的多家食品生产企业进行了日常检查。

本次检查共涉及辖区3家生产企业,分别是苏州口水娃食品有限公司、苏州焙合盛食品有限公司、太仓市大友酿造厂。执法人员按照生产企业日常监督检查表格的要求,重点检查了各生产企业加工过程控制、添加剂管理、出厂检验等环节,特别检查了原料验收。检查结果基本符合日常监督检查要求,检查中均未发现虚标生产日期、超限量超范围使用食品添加剂等违法行为。但是也发现个别问题:防鼠防虫设施设备不到位;食品安全定期自查制度落实不完善,自查记录缺失;对温湿度有要求的产品存放时无温湿度记录等。执法人员将现场检查结果张贴公示,同时要求企业及时整改并上传整改报告。

通过本次食品安全检查,规范了食品生产企业的生产活动,提高了相关负责人的食品安全意识,降低了企业的食品安全风险,保障了群众的食品安全。

强化集体用餐配送单位 食品安全监管

为更好地规避风险、防范食品安全事故发生,市市场监管局沙溪分局分“两步走”,加强集体用餐配送单位食品安全监管。

一是对于市场监管局委托第三方机构检查的单位进行全覆盖复查。市市场监管局委托第三方检验机构对全市集体用餐配送单位、中央厨房进行了食品安全风险评估和隐患大排查,针对第三方机构开具的整改清单,该分局执法人员对配送单位从业人员健康管理、食品原料索证索票验收、食品留样及餐具消毒等方面的问题进行复查,督促各集体用餐配送单位严格落实食品安全主体责任,做实做细食品安全管理,严防严控食品安全风险。

二是对复查发现的拒不整改的单位进行立案查处。检查中发现某餐饮服务经营者存在超许可经营范围进行集体用餐配送的行为,执法人员开具了《当场处罚决定书》,责令当事人立即变更食品经营许可证,并给予警告。复查期间,执法人员发现该单位未按规定申请变更经营范围,仍为企业提供集体用餐配送,执法人员对上述行为进行立案查处,责令当事人立即改正违法行为,并处以罚款。

据了解,今年以来,该分局共出动执法人员22人次,检查集体用餐配送单位10家次,发现问题68个,目前已全部整改。下一步,该分局将持续加强对高风险食品经营单位的监督检查,守牢食品安全底线,为群众营造安全、放心、可靠的食品安全环境。

酒协党支部成立



近日,中共太仓市酒类流通协会党支部成立。酒协党支部成立后,将加强学习,努力提高自身素质,积极发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,引领协会保持正确的政治方向,全方位参与协会工作,保障协会达成目标任务,实现行业的健康发展。

世友地板>>>

安装地暖地板 这些细节需注意

本报讯(记者 王志伟)近年来,安装地暖地板成为不少业主装修新房时的选择。不过,在实际铺装和使用过程中,一些地暖木地板也暴露出种种问题,例如地板起翘、鼓起、开裂等。记者近日采访了太仓世友地板工作人员,了解地暖地板安装要注意的事项。

采购:拒绝劣质地板

价格便宜的劣质地暖地板,因为没有经过严格的干燥处理,导致地板的含水率过高,在使用过程中,含水率会逐渐降低,使得木材收缩,继而产生裂纹。所以,在购置地暖地板时,最好选购有一定知名度品牌的产品。

铺贴:不赶工期,不过早铺贴

有些施工人员为了赶工期,在填充层尚未完全干燥的情况下,便开始铺贴木地板。实际上,过后的往往要拆了重装,费时费力。因为未完全干燥的混凝土中含有一定量的水分,且水分会逐渐蒸发,使原本干燥的木地板变得湿润,从而使其膨胀鼓翘,出现开裂等情况。

安装:要留足伸缩缝

地板行业有一句流传颇广的俗语:“三分产品,七分安装。”安装师傅技术是否扎实,一定程度上会影响产品的使用体验感。由于木材会跟随温度的变化出现“热胀冷缩”的现象,因此,在铺贴木地板时,安装师傅一般会在地板与墙、柱等交接处之间留足伸缩缝;倘若没有留足伸缩缝,一旦地板受热膨胀,就会出现鼓翘情况,且有可能导致地板产生裂痕。

世友专注地热实木地板数十年,精选A级板材,具有导热快、超稳定、超耐腐、超恒定、吸附佳等特性,集耐高温、环保、稳定于一身,让用户有更健康、更绿色、更温暖的家居体验。同时,世友也配备金色木匠5A级专业安装、保养服务,质量上乘的地板加上严格规范的施工及保养指导,让每一位消费者放心使用。

无有效健康证明 被责令整改却置若罔闻

港区两家熟食店被罚款

熟食店安排无有效健康证明人员从事熟食销售工作,被责令整改却置若罔闻。近日,港区两家熟食店被处罚款1000元。

为加强食品经营过程中的监管,保障辖区群众舌尖上的安全,结合文明典范城市创建要求,市市场监管局港区分局对辖区内餐饮店开展了拉网式排查。该分局全员出动,分组分片,创建排查情况表,重点检查餐饮店的食品经营许可证公示、健康证、消毒记录、“三白”佩戴、卫生状况等。对于前期检查中发现的健康证过期问题,工作人员在餐饮监管群中将办理的地点及时间进行了详细说明。本次巡查中,健康证过期问题有了明显改善。

前期,浮桥农贸市场内两家熟食店安排无有效健康证明人员从事熟食销售工作,已责令其限期改正并给予警告。之后在巡查过程中发现两家

熟食店再次安排无有效健康证明的人员从事熟食销售工作。熟食店上述行为涉嫌违反《中华人民共和国食品安全法》第四十五条第二款“从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员应当每年进行健康检查,取得健康证明后方可上岗工作”的规定,执法人员于近日报经批准立案调查。最终,市市场监管局依据《中华人民共和国行政处罚法》和《中华人民共和国食品安全法》的相关规定,对上述两家熟食店作出如下行政处罚:处罚款1000元,上缴国库。

下阶段,港区分局将继续加大巡查力度,动员餐饮从业人员积极参加“苏州市餐饮从业人员培训考试”,提高食品安全意识,严格执行各项操作要求,落实食品安全主体责任,确保群众吃得放心安心。

华联天地 暖冬巨惠酬宾

燃情冬日,太仓华联天地又带着暖冬巨惠来了。12月17日至19日,商场化妆品、床品、服饰类商品超值特惠,打折、特价、满减等精彩促销不断,消费满额还送抵用券,送台历,引爆冬日狂欢。

“最近降温了,打算给家里人买几件棉袄,正好过两天华联要开展暖冬活动,算了一笔账,能省好几百元。”日前,正在华联天地选购冬装的市民顾女士这样说道。据了解,活动当日,顾客购化妆品、床品、服饰类单票实付满600元以上送30元抵用券+2022年精美台历;满2000元以上送100元抵用券+2022年精美台历。期间,女装低至2折,男装满100元减50元/40元,童装3折起,床品四件套199元起,更有精选真丝围巾99元一条。值得一提的是,消费者在华联天地小程序优购商城选购资生堂洗化用品,还能享6.5折超值优惠。